

5万多元贷款,他从60岁讨到80岁 法院都判了,就是到不了手

记者 姚时美



今年已经80岁的傅福田统计了一下,仅2017年,他就跑了81次法院,其他年份更是无法统计。从1997年起,从事钢材生意的傅福田就向株洲轴承总厂马家河轴承配件厂讨要被拖欠的58000多元贷款。傅福田没想到,经法院判决,案件一直没有执行下来,这一拖就是20年。年事已高的傅福田不知道自己还能活多久,他更加频繁地奔波,想在有生之年和这个案子做彻底了结。



▲傅福田老人手持法院的《协助执行通知书》,仍无法要回欠款 记者 姚时美 摄

1

1997年的58000多元贷款到现在还没收到

1997年5月21日,马家河轴承配件厂因急需轴承钢,向长沙市华龙轴承实业有限公司借用8.68吨。当年8月30日,长沙市华龙轴承实业有限公司按5100元/吨价格,将此8.68吨轴承钢债权转让给傅红武(傅福田之子)任法定代表人的株洲市矿冶工业物资总公司。

当年9月19日,株洲市矿冶物资总公司与马家河轴承配件厂又签订了一份购销协议,约定由其向马家河轴承配件厂供给30-40吨的轴承钢,并注明包括以前借用的8.68吨,价格为5100元/吨,货款在1997年10月15日前全部付清。

合同签订后,株洲市矿冶物资总公司分别于当年9月19日、9月22日分三次供给轴承钢26.475吨,加上以前借用的8.68吨,合计35.155吨,货款为179290.5元。马家河轴承配件厂支付了121192元,余款58008.5元一直未支付。

之后,株洲市矿冶物资总公司将马家河轴承配件厂告上法庭。法院判决,马家河轴承配件厂在判决生效后五日内偿付原告58000多元货款以及11000多元违约金。一审判决后,被告上诉至株洲市中级人民法院。1998年2月25日,经株洲市中级人民法院驳回上诉,维持原判。

但令傅福田没想到的是,官司打赢了,这笔货款却仍然收不到,而且一拖就是20多年。

2

企业破产改制 “作为债权人的我未收到任何通知”

为了讨要货款,这21年来,傅福田奔波了无数次,手里已经积累了厚厚的资料。

“这笔欠款,让我们家庭蒙受了巨大的经济损失和精神损失。”傅福田说,这些钢材是从抚顺钢厂进的,马家河轴承配件厂没付清货款,原告也无法向抚顺钢厂付清货款,被抚顺钢厂告上法庭。2004年8月,该案执行过程中,傅福田儿子傅红武和侄子傅文进还因此被拘留。2005年,傅福田妻子名下位于石峰区杉木塘的一处住宅被拍卖抵债。

傅福田事后调查才得知,1998年11月,马家河轴承配件厂已经实行破产改制。天元区政府《关于同意对马家河轴承配件厂等谅解企业进行产权制度改革批复》中显示,转让和租赁乡政府的资产主要用于偿还历史债务,马家河乡政府在改制前和改制过程中务充分征求各有关债权单位的意见,积极协同企业做好有关债务偿付计划,并明确落实企业承包经营期间有关债权债务的法律程序,办理上述有关合法手续。

1999年1月16日,马家河乡政府与马家河轴承配件厂原法人代表彭光明签订了一份协议,协议约定由马家河乡政府在1999年2月10日前负责组织原企业债权单位的有关协调会议,确认债权债务关系,原马家河轴承配件厂的债权债务概与彭光明无任何经济责任和法律责任。“但是,我们作为债权人,在改制过程中从未接到通知参加任何会议,也没有收到任何公告和通知。”傅福田说。

傅福田一直在为这个案子奔波,在案件进入法院执行阶段后,他便成为申请执行人,付出全部精力追要欠款。令人不解的是,从当初的马家河乡政府,到后来的马家河镇政府和现在的马家河街道办事处,20年来,这个案件一直没有执行下来。

3

马家河街道办事处: “会积极配合法院正式生效的裁定”

2017年11月,天元区法院发给马家河街道办事处的《协助执行通知书》显示,法院通知马家河街道办事处协助冻结(扣划)被执行人株洲轴承总厂马家河轴承配件厂的银行存款12万元,或提取、扣押同等价值的其他财产。

然而一年过去,当记者陪同傅福田再次来到马家河街道办事处时,该份文件的签收人几乎已经记不起这件事。12月26日,记者来到马家河街道办事处,党政办主任何利民介绍,从马家河乡政府到现在的马家河街道办事处,已经过去很长时间,几经变迁,对于以前的情况,目前的领导都不是很清楚。关于傅福田申请执行案件,此前法院也找过街道办事处,街道办事处也提供了既有的佐证资料。

对于案件执行,何利民告诉记者,街道办事处会积极配合法院正式生效的裁定。目前原马家河轴承配件厂的厂址还没有征收,一旦政府实施征收,街道办事处在职权范围内,有办法解决案子执行问题。

对这样的说法,傅福田依然难满意。他担心对方还是在拖。他想不明白,为什么法院都明确判决了,5万多元钱,却20多年都未能要回。傅福田无奈地说,自己已经80岁了,不知道还能不能等到欠款结清的那一天。

1999年,竟一晃就20年了

1. 澳门回归



1999年,第127任澳督韦奇立走出澳督府,葡国国旗降下,在《义勇军进行曲》铿锵有力的旋律中,五星红旗和澳门特别行政区

旗冉冉升起,澳门终于回到了祖国的怀抱。如今港珠澳大桥都开通了,从内地到澳门,天堑南北,通途无阻。

2. 互联网大潮



1999年年初,35岁的马云重燃Internet之梦。他从国企辞职,又带上几个愿意跟他走的部下。在杭州西城马云家中,18个人凑了50万,创办了阿里巴巴网站。

创业初期,马云将自己的口才发挥到淋漓尽致,让一群人虽然听不懂他讲什么,但依旧死心塌地跟着他干。如今,马云都宣布2019年要退休了,而更多的人在双11/双12不减疯狂,网购也已成为我们的生活常态。

同一年,李彦宏从硅谷辞职,怀揣120万美金风险投资回到北京,在北大校园里张贴招聘广告,招到6名员工,加上他7个人,然后创办了百度。面对搜索巨头Google,李彦宏坚信“Google中国只是百度发展道路上的一处风景”。

1999年腾讯参考ICQ开发出第一个“中国风味”的OICQ(即QQ前身),界面友好,用小企鹅图标。注册用户疯涨,11月就突破6万。后来十年间,QQ称霸。我们热衷于数星星、月亮、太阳,想方设法地给QQ升等级。

但如今,越长越大用QQ的时间越少,而它记录了我们成长的轨迹,偶尔会进空间看看曾经的青春岁月。

3. 风起云涌的乐坛

1999年,香港乐坛步入黄昏,台湾乐坛慢慢崛起,内地乐坛正在苏醒。

这一年,四大天王最红的是黎明,发了三张粤语专辑《如果可以再见你》、《Leon Now》、《眼睛想旅行》,一张国语专辑《非我莫属》,都进入香港年度唱片销售榜前十。

张学友推出90年代最后一张大碟《走过1999》,这成为他最后一张过百万的唱片。这一年刘德华忙着拍电影,郭富城忙着在各地开“百事郭富城一变倾城演唱会”。王菲依旧横扫各大奖项,任贤齐正如日中天,还上了当年的春晚。周杰伦还窝在吴宗宪只有4个人的ALFA音乐公司里埋头创作。

华音乐坛涌现出一批新人,也留下许多经典的歌曲。文艺青年朴树推出《我去2000年》。他的歌声轻易唱进人心里,20年了,我们还是爱着那个穿白衬衫、真实的朴树。

1999年出道的萧亚轩和梁静茹,一个深情温柔,一个敢爱敢恨。唱着爱情里的悲欢离合,成了80/90年代歌迷们的集体回忆。

这一年,范晓萱转型,从唱着《健康歌》的“小魔女”化身成嗓音慵懒又动情的“名伶”,古灵精怪,又决绝深情。这年谢霆锋带着专辑《谢谢你的爱1999》一路收奖杯,酷酷的表情,被年轻人疯狂模仿。20年了,他褪去桀骜,神情温和还做得一手好菜。

如今,唱歌的人越来越多,入心的却越来越少。

4. 经典的影视剧

1999年,央视的开年大戏《雍正王朝》,包揽了那一年电视剧奖项的所有大奖。20年过去了,写《雍正王朝》的二月河,永远离开了这个世界。怀念!到了4月《还珠格格第二部》开播,原班人马,只是集数更长。加入了两个新女神香妃、晴儿。场面更精致,布景更洋气,故事更丰满,最终以65%的收视率,声势浩大地拿下了那年的收视冠军。遗憾的是,香妃的扮演者刘丹,未及电视剧大火,就于2000年因车祸去世,我们的“香妃”真的化蝶飞走了。

1999年,周星驰的《喜剧之王》拿下那年年度票房冠军。很多年依旧记得,他一脸严肃说出:我是一个演员。而他对清纯的张柏芝说出的“我养你啊”,一度被女人们作为衡量一个男人爱不爱自己的标准。20年了,星爷头发花白还是一个人。张柏芝结婚、离婚,又诞下三胎,世事无常,不胜唏嘘。

这一年,紧跟《甲方乙方》和《不见不散》之后,冯小刚拍了“贺岁三部曲”最后一部——《没完没了》,拿下了那一年的内地票房亚军。这种小人物平民化的喜剧,人们笑着被感动。

1999年,还有很多我们耳熟能详的影视剧。章子怡演了《我的父亲母亲》,苏有朋/林志颖《绝代双骄》,科幻大片《黑客帝国》……你还记得吗?如今,荧幕上是看不完的年轻面孔,会演戏的人却越来越少。

(据人民日报公众号)

岁月是神偷,轻易偷走最珍贵的时间。往事不可追,唯有回忆作陪。1999年的你,年龄几何?身在何处?那时的你可曾展望过20年后的自己?时光匆匆,20年转瞬即逝。今天,是2019年的第一天,你还能想起1999年发生的一切么?今天,让我们一起怀念1999。

2

3

4

5. 最精彩的一届春晚



1999年的春晚,记忆中最好的一届。那时的除夕,一大家子围坐一起,守着春晚,从头看到尾。

最喜欢的小品是以《实话实说》为原型创作的《昨天今天明天》。再加上崔永元、赵本山、宋丹丹联手,巧妙地与观众互动,自然又亲近,通篇妙语连珠,“笑果”惊人,成为了小品史上难以逾越的高峰。

这年的小品《老将出马》成了赵丽蓉老师的绝唱。第二年,72岁的赵丽蓉老师去世,成了永远的遗憾。

陈红和蔡国庆唱的《常回家看看》,一夜红透大江南北。连孩子都在哼唱,这首歌让陈红的事业到了巅峰。多年后,蔡国庆一如当年,还是那么帅气。

20年了,再看当年的春晚,很多段子依然记得。如今的春晚,早成了人们唠嗑、打牌、玩手机的背景音。最喜欢的节目是什么?不需到第二年就可能全忘了。

6. 那年我们的生活

1999年的国庆节,中国人民银行陆续发行了第五套人民币。如今,我们出门都不用带现金,一部手机走遍天下。

1999年,虽然有了手机,但打电话用座机的居多。那时没网购,没智能机,没APP……有电脑的人家还很少,大部分人都去网吧上网。

如今,购物不出门,网上一点就送到家。智能手机人手一个,APP多如牛毛。生活更便捷,但人成了低头族,人与人的交流反而愈来愈少。